

我国到2020年初初步建立司法行政执行体制

新华社北京2月8日电 (记者 王茜)到2020年,初步建立统一的司法行政执行体制。司法部副部长熊选国8日给出了司法行政体制改革总体目标实现的时间表。

熊选国在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,2020年将基本建立覆盖城乡各领域各群体的公共法律服务体系,完善司法行政保障制度机制,建

设正规化、专业化、职业化的司法行政干警队伍和高素质的法律服务队伍,进一步完善中国特色社会主义司法行政制度,建立健全与推进国家治理体系和治理能力现代化、与建设社会主义法治国家相适应的司法行政体制机制。

熊选国表示,这次改革确定将健全完善司法行政执行体制。建设完备的公共法律服务体系,包括推进覆盖城

乡居民的公共法律服务体系建设,加强专业领域法律服务,深化律师制度改革,推进公证制度改革,完善法律援助制度,规范和发展基层法律服务,创新人民调解制度机制,健全社会普法宣传教育机制等内容。

熊选国介绍,这次改革还将完善司法行政保障机制,健全完善司法行政队伍正规化、专业化、职业化建设长效

机制,并研究探索优化司法行政职权配置,着力破解影响司法行政改革发展体制性机制性障碍,充分发挥司法行政职能作用。

据悉,十八大以来,各级司法行政机关积极推动各项改革措施的落实,截至目前,共制定出台司法行政改革文件108项,已落实72项,正在持续推进落实36项。

截至昨日11时台湾花莲地震已致:

4名大陆游客遇难 另有5名被困



2月8日,救援人员进入倾倒的花莲云门翠堤大楼现场进行救援。

据新华社电 截至2月8日上午11时,已有4名大陆游客在台湾花莲地震中遇难。负责搜救的现场指挥员说,倒塌的云门翠堤大楼中还发现5名大陆游客被困。

据了解,4名遇难大陆游客中,其中一名来自福建的女性游客地震后送花莲慈济医院,于7日晚宣告不治;另三名大陆女游客被发现在倾斜倒塌的云门翠堤大楼二楼漂亮生活旅社205房间内遇难。

现场搜救指挥、台北消防局特搜队副队长刘奎佑接受新华社记者采访说,救援人员正重点搜查漂亮生活旅社203、205房间,除昨晚已在205房间发现三名大陆游客遗体,目

前已确认203房间内四大一小五名受困人员是大陆游客,但由于现场挤压严重,救援人员无法进入,只能从三楼破坏楼板进入。

现场救援人员表示,现场无论用徒手还是生命探测设备,203室都没有反应。“目前搜救遇到的最大困难,是此次花莲地震与以往救灾相比余震频繁且大,以及现场挤压严重,无法使用大型机械,很难突破进入房间,救援情况不容乐观。”

据台湾地区灾害应变中心消息,截至8日早8时,台湾花莲6.5级地震遇难人数增至9人,266人受伤,失联62人。

大陆各界心系花莲受灾同胞纷纷伸出援手

新华社北京2月8日电 (记者 赵博 石龙洪)记者8日从国台办获悉,台湾花莲强震发生后,国台办、海协会会同大陆有关部门,与花莲方面保持密切联系沟通,跟踪灾区动态,表达慰问与提供协助之意,做好随时赴台救援和提供救助设备的准备。同时高度关切灾区大陆游客安危,协调有关方面协助罹难大陆游客家属赴台处理善后。海峡两岸旅游交流协会驻台人员已在当地开

展协助工作。

据介绍,中国红十字会7日决定向台湾红十字组织提供100万元人民币紧急救灾款。海协会和福建省、广西壮族自治区有关方面也将分别向花莲方面捐赠100万元人民币,帮助受灾同胞渡过难关。大陆各界民众心系同胞安危,展现同胞大爱,纷纷通过网络等各种方式表达对受灾同胞的关切与慰问。目前,各界捐助仍在进行之中。

朝鲜表示访韩代表团无意与美方会面

新华社平壤2月8日电 (记者 程大雨 吴强)据朝鲜《劳动新闻》8日报道,朝鲜外务省局长金英三7日表示,朝鲜代表团在访问韩国期间无意与美方会面。

报道说,金英三在回答朝中社记者相关提问时表示,美方近日在谈论赴韩参加平昌冬奥会的朝方代表团官员与美国副总统彭斯是否有可能接触的问题时“装腔作势”,“让人啼笑皆非”。“朝鲜从不曾乞求与美国对话,以后也是一样”。他说:“明确地说,我们在访韩期间,没有与美方会见的意向”。

金英三说,朝鲜代表团访问韩国,纯粹只是为了参加冬奥会并祝贺冬奥会成功举办。朝鲜并不打算把冬奥会这样的体育盛典用作政治舞台,而且也认为没有这样的必要。

第23届冬季奥运会将于2月9日至25日在韩国平昌举行。彭斯和朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南将出席9日的平昌冬奥会开幕式,美朝官员届时是否“对话”备受关注。彭斯日前在访问日本前表示,不排除在冬奥会期间与朝鲜官员会面的可能性。

委内瑞拉将于4月22日举行总统选举

新华社加拉加斯2月7日电 (记者 徐烨 王瑛)委内瑞拉国家选举委员会7日宣布,将于4月22日提前举行总统选举,并在近期陆续公布更多选举安排。

委执政党统一社会主义党本月2日确定现任总统马杜罗为候选人参加总统选举。此外,委最高法院日前宣布,由于反对党联盟内部多个党派需要在选举机关办理“重新认证”手续,因此反对党联盟将无法作为一个整体参加总统选举,只能由各个党派分别推举候选人。目前反对党各党派尚未就推选候选

人达成一致意见。

根据委内瑞拉宪法,马杜罗任期至2019年1月10日结束,总统选举本应在今年12月举行。1月23日,委内瑞拉制宪大会讨论通过了今年4月30日前提前举行总统选举的决议,以回应西方国家对委内瑞拉不断发起的制裁行为。

去年7月底,委内瑞拉举行制宪大会选举,随后成立制宪大会。委政府希望通过重新制宪解除反对派占多数的议会权力。选举遭到委反对派的抵制,认为其严重违宪。此后,美国和欧盟先后出台针对委内瑞拉的制裁措施。

世卫组织将建立全球卫生应急储备力量

当地时间2月7日,在位于瑞士日内瓦的联合国万国宫,世界卫生组织总干事谭德塞出席记者会。世界卫生组织总干事谭德塞7日在日内瓦表示,为有效应对全球突发卫生事件,世卫组织计划建立一支由50个国家参与的全球卫生应急储备力量,其中包括数千名卫生工作人员,在必要时由该组织协调调配。

新华社记者 徐金泉 摄

